

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение «детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением физического развития «Незабудка» п.Воротынок Бабынинского района

КОНСПЕКТ
НЕПОСРЕДСТВЕННО-ОРГАНИЗОВАННОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

«Блокадный хлеб»

Подготовила: Дятлова Юлия Алексеевна

Воспитатель

2020 г.

Цель: Расширение представлений детей о героическом подвиге жителей блокадного Ленинграда.

Задачи:

Образовательные:

Закрепить знания детей о героической обороне Ленинграда. Расширять знания детей об истории города, о героизме людей, переживших блокаду.

Развивающие:

Способствовать развитию познавательной активности, навыков сотрудничества и взаимодействия в совместной деятельности, приобщать к прошлому через связь поколений

Воспитательные:

Воспитывать чувство благодарности и уважения к защитникам, любовь к своей Родине, чувство гордости за свой народ, его боевые заслуги.

Материалы и оборудование: подготовка презентации, экспонаты исторического музея СОШ №1, черный хлеб, стол, свеча.

Предварительная работа: экскурсия в исторический музей СОШ №1, чтение художественной литературы, беседы, заучивание стихотворений.

Ход мероприятия:

Дети совместно с педагогами входят в зал.

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Я приветствую вас в нашем зале.

Сегодня мы отмечаем День воинской славы России – сегодня 27 января – мы отмечаем 75 лет со Дня снятия блокады с великого и героического города Ленинграда.

А теперь, давайте закроем глаза и мы послушаем тишину. В тишине слышен шум ветра, пение птиц, гул машин, чьи-то шаги. Это – мирная тишина. В ней не слышно звуков выстрелов, рева танка. Открывайте глаза.

Много лет тому назад 22 июня 1941 года тишину в нашей стране нарушили немецкие самолеты с бомбами. Воздух наполнился рокотом моторов танков, грузовиков.

Дети. Стихотворение о войне.

Воспитатель: Немецко-фашистская Германия без объявления войны напала на нашу страну. Фашисты бомбили города и порты, аэродромы и железнодорожные станции, бомбы сыпались на детские сады, больницы, жилые дома.

В те грозные годы, словно клятва Родине, звучала песня «Священная война». Давайте посмотрим, как это было.

(1 слайд)

Фашисты варварски разоряли и уничтожали села и деревни. Горели города, гибли тысячи людей, уничтожая все на своем пути. Они продвигались вглубь страны, а именно к столице нашей Родины - Москве (показать на карте).

Наши солдаты мужественно защищали наши села и города. Многие совершали героические подвиги и погибали за Родину на полях сражений. Это была жестокая война. Она принесла много горя и разрушений. Посмотрите на эти экспонаты. Как вы думаете, кому принадлежали эти предметы? (ответы детей).

Перед нами каска, которая принадлежала солдату, защитнику нашей Родины, настоящему герою (показать следы пуль). А эта каска фашистов, которая тоже пробита пулей.

Это была жестокая война. Она принесла много горя и разрушений. Это были жестокие бои за свободу нашей Великой Родины. Но вы знаете, героями были не только люди, но и города.

У нашего государства есть еще один Великий город, который называли северной столицей нашей Родины. Стоит над Невой город Большой и красивый город-герой, город-солдат, город-труженик. Это город Ленинград, сейчас его называют Санкт-Петербург.

Столица нашей Родины - это сердце государства, поэтому русские солдаты отважно и героически защищали свою столицу. Москва и Ленинград обрелись на полное уничтожение - вместе с жителями. С этого и должно начаться то, что фашисты имели в виду: разгромить русских как народ, то есть истребить, уничтожить. Командующий фашистскими войсками поставил задачу штурмом завладеть городом, сравнять его с землей и сделать необитаемым. Не удалось! Тогда фашисты сделали ставку на голод. Они считали что, "Ленинград съест самого себя". Фашистам не удалось сломить сопротивление наших войск над Ленинградом, и они окружили его, взяв город в кольцо (показать).

2 слайд.

Летом, в начале войны никто не думал, что Ленинград окажется в блокаде.

Как вы думаете, на что это похоже? (круг, кольцо).

Так и говорили: «Кольцо вокруг города сомкнулось». Еще это кольцо называют блокадой.

Блокада Ленинграда длилась 900 дней.

Дети. Стихотворение о Блокаде ()

Воспитатель. Давайте сделаем круг, который напомнит нам кольцо блокады, а потом подойдем друг к другу поближе, обнимемся и согреем друга своим теплом.

Дети становятся в круг.

Воспитатель. Вражеские немецкие войска захватили, взяли в кольцо славный непокорный город Ленинград, блокировали его, никто не мог проникнуть в город и выйти из него. Очень рано грянули, морозы термометры приближалась к отметке -40 градусов. Замёрзли водопроводные и канализационные трубы, жители остались без воды. Вскоре подошло к концу топливо. Перестали работать электростанции, в домах погас свет, внутренние стены квартир покрылись изморозью. Наверное, никогда еще не было так холодно. Больших запасов продовольствия в городе не было. В городе оставалось более трёх миллионов жителей, среди которых были и дети, кругом был слышен вой сирены, постоянные обстрелы, летящие с неба бомбы. Люди жили в разрушенных от бомбежек домах, без света, тепла, воды и еды. К людям все ближе подкрадывался голод, они болели, замерзали, страдали, погибали, но верили, что про них не забыли, о них помнят.

(3 слайд (видео)).

- Ребята, как вы думаете, из чего делают хлеб? (ответы детей) **(4 слайд)**

В это время главным врагом Ленинграда был голод, для жителей самым вкусным и сладким для них была не конфета, а единственный продукт питания был вот такой крошечный ломтик черного хлеба, который выдавали по специальным карточкам. Кусочек хлеба был так мал, что человек не ощущал его на руке, а это было всё, что можно было съесть. Как они говорили:

Наш хлебный, суточный паек,

Ладонь и ту не закрывает.

Блокадная пайка хлеба составляла всего 125 граммов в день на одного человека. Предлагаю вам посмотреть видеоролик из чего готовили хлеб во врем блокады Ленинграда.

5 слайд (видеоролик).

Шли тяжелые блокадные дни... За все время Блокады от голода погибло очень много взрослых и особенно детей. Одной из таких была девочка Таня Савичева.

6 слайд.

Жила девочка на Васильевском острове, в доме, который и сейчас еще стоит. Была у нее большая и дружная семья: мама, бабушка, братья, сестры и два дяди. Жила Танечка очень счастливо. Все ее любили и баловали, ведь она была самая младшая. В праздники семья собиралась за большим столом, всем было весело и радостно, они любили гулять по Невскому проспекту. Началась война, затем блокада. На глазах Тани погибли ее бабушка, два дяди, мама, брат и сестра. Таню удалось вывезти из блокадного города. Врачи боролись за её жизнь, но медицинская помощь пришла слишком поздно. Таня Савичева умерла. Памятью об этом остались записи Тани, которые теперь мы можем увидеть в музее и как памятник. Несмотря на суровые условия, жизнь в городе продолжалась.

А, сейчас предлагаю прослушать стихотворение, «Какого цвета?»»

Дети также с взрослыми работали на заводах, в больницах, убирали улицы после бомбежек, помогали ослабевшим людям носить воду, дрова, топить печку. Но, чтобы выжить в эти суровые годы блокады их собирали в детские сады, интернаты. При первой возможности детей вывозили из блокадного Ленинграда. Но, фашистские захватчики не жалея громили и обстреливали баржи с детьми.

Посмотрите ребята, вот осколок от вражеского снаряда (показать)

Дети гибли, а их белые панамки долго плавали на поверхности воды Ладожского озера. Об этой страшной трагедии писали стихотворения и песни.

Одну из них я предлагаю вам прослушать.

7 слайд (видеоролик).

Детям блокадного города, которые жили и боролись за город вместе со взрослыми установлен памятник «Цветок жизни».

Когда сошел лед, хлеб стали перевозить на баржах. В январе 1944 года наши войска перешли в наступление, блокада была прорвана, Ленинград был полностью освобожден от блокады. За мужество и героизм город Ленинград получил звание Город – герой! Символ блокадного Ленинграда – ленточка. Это небольшая полоска ткани двух цветов: оливкового и зеленого. Оливковый цвет ленточки символизирует Победу, а зеленый — цвет жизни.

8 слайд.

За 900 дней блокады Ленинграда погибло 800 тысяч человек.

В нашей стране принято память погибших героев чтить минутой молчания. Попрошу всех встать.....

9 слайд (метроном)

Давайте ребята всегда помнить эти страшные годы Великой Отечественной Войны и заботиться о том, чтобы в нашей стране всегда было мирное небо над головой, веселый детский смех и никогда не было войны.

Стихотворение о мире ()

В память о блокадном Ленинграде, о тяжелых голодных днях войны мне хочется вручить вам по кусочку хлеба. Цените хлеб, берегите каждую его крошку.

10 слайд. Песня «Летите голуби»

Используемая литература:

1. «От рождения до школы». Основная образовательная программа дошкольного образования. Под ред. Н.Е.Вераксы, Т.С.Комаровой, М.А.Васильевой.2016
2. «Мы живем в России» . Гражданско-патриотическое воспитание дошкольников(старший дошкольный возраст), Н.Г.Зеленова, Л.Е.Осипова.2007
3. Петербурговедение для малышей от 3 до 7 лет. Г.Т.Алифанова. 2008

Интернет-ресурсы:

- 1.<http://www.maam.ru>
- 2.<https://speakerdeck.com/natahaha/dietiam-o-blokadie-lieninghrada>

